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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 5443 w sprawie problemów plantatorów owoców miękkich 

na rynku ubezpieczeń

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5443 w sprawie problemów plantatorów owoców 

miękkich na rynku ubezpieczeń  przesłaną przez Pana Posła Tomasza Głogowskiego 

z dnia 18 października br. uprzejmie informuję, co następuje.

Zgodnie z informacją otrzymaną z Powszechnego Zakładu Ubezpieczeń S.A., w celu 

optymalnego wykorzystania dostępnych limitów środków na dopłaty do składek 

ubezpieczenia upraw rolnych i  umożliwienia jak największej liczbie producentów 

rolnych zawarcie umowy ubezpieczenia upraw, środki dostępne na dopłaty do 

składki są dzielone w PZU S.A. na poszczególne uprawy i ryzyka z uwzględnieniem 

potrzeb wszystkich zainteresowanych grup producentów rolnych. 

W ramach dostępnych środków na dopłaty do składek na sezon jesienny br., została 

podjęta decyzja o ubezpieczeniu plonów owoców, które będą zbierane w roku 2025. 

W obecnym sezonie w zakresie ryzyka gradu w ubezpieczeniu owoców PZU S.A. 

kieruje ofertę do dotychczasowych klientów, którzy nie mieli szkód.

PZU S.A. potwierdził, że producent rolny, do którego kieruje ofertę ubezpieczenia 

owoców od ryzyka gradu  i od ryzyka przymrozków wiosennych sam decyduje kiedy 

chce ubezpieczyć swoje przyszłe plony. Spółka planuje oferować również wiosną 



2025 r. ubezpieczenie owoców od ryzyka gradu na zasadach przepisów, które będą 

obowiązywać w tym czasie. 

W przyjętym przez Stały Komitet Rady Ministrów projekcie ustawy o zmianie ustawy 

o ubezpieczeniach upraw rolnych i zwierząt gospodarskich zostały zaproponowane 

rozwiązania umożliwiające zniesienie barier w dostępie do dotowanych ubezpieczeń 

upraw sadowniczych.

Zaproponowano zwiększenie dla ubezpieczanych upraw drzew i krzewów 

owocowych oraz truskawek stawek taryfowych, do których stosowane będą dotacje 

z wartości 9%, 12%, 15% sumy ubezpieczenia do 20%, 22% i 25% sumy 

ubezpieczenia  oraz wprowadzono fakultatywną franszyzę redukcyjną do wysokości 

nie większej niż 35% sumy ubezpieczenia w przypadku ubezpieczania upraw drzew i 

krzewów owocowych oraz truskawek.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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